

## 我们在这里望乡 其实 我们望不见故乡 只望得见悲伤

——冯翔(《剑南文学》5·12特刊)

昨天凌晨2点左右,33岁的四川省北川羌族自治县县委宣传部副部长冯翔在位于绵阳的家中去世。据公安部门初步勘验,冯翔系自缢身亡,具体原因正在进一步调查之中。

冯翔的孪生兄长冯飞表示,压力太大是弟弟轻生的主要原因,在5·12地震中经历丧子之痛也让弟弟饱受折磨。据冯飞回忆,当天晚上弟弟和他说“这段时间压力特别大,太累了。”

据介绍,冯翔原系县委宣传部干事,2008年6月11日升任副部长。5·12地震后,冯翔忍住丧子之痛,全身心投入抗震救灾工作,为北川抗震救灾做出了突出贡献,从而被破格提拔为宣传部副部长。

昨天傍晚,冯翔的灵堂已在绵阳殡仪馆搭建起来,北川县委等部门敬送的花圈排列在灵堂两边,多名冯翔生前亲友亦赶到凭吊。

据《京华时报》



地震废墟前冯翔看着儿子的照片

# 北川宣传部副部长凌晨自缢身亡

快一年了,他还是没能挺过去;南京心理专家回忆冯翔:为掩饰痛苦,他的表情很夸张

“去年我见到他的时候,就隐约地感受到他一直压抑着悲痛。没有想到,还不到半年,他就走了。太让人痛心了!”冯翔家中自缢身亡的消息,让南京市心理危机干预志愿援助中心主任张纯连声叹息。

**他表情非常夸张  
其实是为了掩饰痛苦**

去年11月份,张纯前往北川进行调研。当时,刚刚发生了北川农办主任董玉飞自杀的事情,他此行的主要目的是了解当地干部的心理状态。也就是在那次调研过程中,张纯认识了北川县委宣传部副部长冯翔。

“有一次在吃饭的时候,为了招待我这个远方来的客人,冯翔喝了一点酒,但很快就被同行的同事劝阻了,为了这个事情,他们还差点吵了起来。他的同事怕他喝了酒后就控制不了他内心积压的悲痛了。”张纯说,冯翔喝了一点酒后,他可能觉得过意不去,还在饭桌上唱起了羌族民歌,以这种方式来欢迎客人。

“看得出来,他是个非常潇洒豪爽的人,对朋友也特别真诚,但我也隐约地感觉到,他的心里一定是在压抑着情绪。”张纯说,“当时,我注意到他的表情非常夸张,比如常常很爽朗地大笑,其实,从心理学上来讲,这些夸张的行为,是为了掩饰内心的痛苦。”

“在外人面前,冯翔表现得非常正常,其实,那个时候他的心里肯定非常虚弱了。”张纯分析,可能正是这些长期

压抑的悲痛情感,让冯翔最终选择了自缢,走上了不归路。

**博文成绝笔  
向亲人一一道别**

四川新闻网发布的消息称,冯翔喜爱文学,在多个刊物和网络上发表了众多优秀作品。自杀前约1小时,冯翔即以一篇优美如诗的日志向世人作别。

这篇名为《很多假如》的网络日志发布于昨天凌晨0时53分,冯翔一开始便向孪生兄长冯飞道别:

“假如,某一天,我死了,哥哥,请您担当起照顾父母的重任,我来到这个世间,本就是来体会苦难,承受苦难的。要不,我们怎么能以孪生兄弟的面目出现。”

在接下来的篇幅里,冯翔逐一向妻子、父亲、母亲、亲友道别。

对于儿子,他特别用了两段文字:

“假如,某一天,我死了,儿子,那是我最幸福的事,我会让你妈妈,把我的骨灰,撒在曲山小学的皂角树下,爸爸将永远地陪着你,不弃不离……儿子,你离开了,爸爸没有了未来,没有了希望,没有了憧憬,与您相聚,是爸爸最大的快乐……”

“假如,某一天,我死了,我的儿子,我还是要提到你,我们将不离不弃,永远在一起……相信一个父亲,对你最深,最深的爱……”

快报记者 张星  
《京华时报》

**心碎的博客**

### 孩子 天堂里没有地震

儿子,我最爱的儿子,九天过去了,我和你的妈妈依然不知道你被掩埋在曲山小学废墟下的哪个地方。我们无数次前来找寻,我们带着希望而来,带着绝望而去。我们知道,你要决绝地离开,回到天堂。

儿子,我最爱的宝贝,天空又开始飘着细雨,你躺在冰冷的地下,不知道冷不冷。每当夜晚来临的时候,我担心你,孤零零地躺在那里,怕不怕。

儿子,你走了,带走我们所有的希望,带走我们赖以生存的幸福。你的妈妈,天天以泪洗脸,你的爸爸,悲痛欲绝,我们还不敢把你离去的消息告诉最疼爱你的爷爷,我们还瞒着他。如果他知道最爱的孙儿,如今已阴阳相隔,不知道该遭受怎样的创伤。

孩子,我最亲爱的孩子,爸爸妈妈无时无刻不在想你,在盼你归来,但我们知道,你永远回不来了,你到了天堂,那里有鲜花,有蓝空,只是没有恐惧的地震。孩子,你回不来了,你曾经温馨的家如今已经倒塌在废墟里。

你妈妈说,你是上天安排给我们的小天使,七年里,你带给我们无数快乐和欢笑,你带给我们对未来的无数憧憬和规划。也许,上天只给你准许了七年的假期,时间到了,你就毫不犹豫地离开了我们,回到了天堂。

知道吗,孩子,你离开之后,你的奶奶、外婆、外公,伯伯、姑妈、姨妈、舅舅肝肠寸断,痛不欲生,谁都不能相信,我们最爱的瀚墨,走了,永远的走了,连一句再见也不说出。

边写,我的泪水一边不住的流,还有许多写给你的話,孩子,等父亲心绪平静一些之后,再说给你,儿子,我最爱的儿子,愿你在天堂活得快乐,因为,你们班里,还有45个孩子,与你一起,共入了天堂。 冯翔



冯翔和他儿子的生前照片 本版均据资料图片

**回望北川**

### 直面伤痛,心会更疼

本以为,一年后的今天,想起“5·12”不会再那么心痛如绞。然而,冯翔自杀的消息乍一传来,心还是立即揪了起来。如此简短的一段文字,读完竟是如此艰难。近来关于地震周年的心情,急转直下……

就在十来天前,我刚收到北川县委宣传部发来的电子邮件,一份媒体邀请函,4月26日北川将举办灾后重组家庭的集体婚礼,地点选在美丽的吉娜羌寨。读着邮件,我的眼前浮现出一张张甜蜜的笑容、迷人的羌风羌俗。面对地震周年祭的沉重,婚礼的喜庆或许正是最有效的缓释剂。然而冯翔的离去,还是像把锐

剑,直插无数人的内心。

泪水模糊间,拨通北川县委宣传部副部长王建的电话,没想到他正躺在床上输液,语气温弱低沉。昨天一早他在家里接到冯翔自杀的消息后,立即赶了过去……此刻,这是他心里最难直面的伤痛。

去年我曾两次赴灾区采访,一次是在地震发生后,另一次是在9月份中秋节。与北川县委宣传部的接触主要是第二次,从宣传部长韩贵钧及冯翔、王建、蒋雁几位副部长,他们热情而敬业,只在听说冯翔、蒋雁都在地震中失去了儿子时,我才知道他们平静的背后凝结着多么惊人的坚韧!临别时,印象

最深的是一本全国乃至世界各地媒体记者前来采访的登记册,后来当我在今年春节收到北川县委宣传部寄来的一张明信片时,我才顿时明白它的意图……就是这样一个北川,坚强、热情、感恩!

尽管冯翔走得如此决断,我仍不改北川印象。生命无法重来,只有走过这一年的人,才知道亲人的离去是怎样一种无法承受之重。冯翔选择与爱子不离不弃,更多人选择为死去的亲人活着。就像王建在电话里说的,“大家都在岗位上坚守着,手上的工作一定会继续,包括本周日的集体婚礼。” 快报记者 郑春平

和新国际·纺织城  
CORDIAL & INNOVATE · TEXTILE CITY

中国·江阴

# 4月22日/盛大开业

35万平方米家纺、面料、原辅料市场  
超大规模家纺、床上用品批发零售基地

二期抢购黄金旺铺送黄金(4月18日-5月18日)

# 幸运豪礼免费送 别克·凯越开回家

★ 和新国际开业盛典活动  
4月22日 8:00—17:00  
2009年中国纺织品交易中心开盘典礼  
4月22日 14:00—16:00  
欢庆和新国际·时尚家纺嘉年华  
4月22日 16:00—17:00  
★ 奖励计划  
邀约经销商——江阴家纺交易中心清仓大甩卖  
4月23日——4月30日 14:00—16:00

★ 双乐购房三重礼

一重礼: 李连杰礼宾服务  
别克·凯越开回家

交房奖励(4月22日—4月30日)

双乐购房满10万—30万每户送价值10万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满30万—50万每户送价值2万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满50万—100万每户送价值5万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满100万—200万每户送价值10万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满200万—300万每户送价值20万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满300万—500万每户送价值30万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满500万—1000万每户送价值50万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满1000万—2000万每户送价值100万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满2000万—3000万每户送价值200万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满3000万—5000万每户送价值300万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满5000万—10000万每户送价值500万元人民币的双开门冰箱一台

双乐购房满10000万以上每户送价值1000万元人民币的双开门冰箱一台

★ 全球免费热线/800-828-7379  
订房热线/0510-88619999  
销房热线/0510-80128888

地址:江苏省江阴市黎杨路166号  
(沿江高速出口200米)  
网址:www.bexingguo.com



## “精明老板”博客征文大奖赛正式启动

——精明老板齐聚新浪博客,比拼省钱生财之道

4月7日起,由东南汽车与新浪网合办的“精明老板经济大作战博客征文”活动正式拉开帷幕,凡注册新浪博客参赛、参与投票的网友以及参与精明老板大测试活动的网友均可以得到抽奖机会,获取多普达Touch Diamond或iPod shuffle,而最终赢取“精明老板”殊荣的网友们最高可获赠5000元汽油的加油卡。

2009年4月7日至5月20日为博文征集和投票时段,

在此期间网友可登录新浪博客专区,上传自己累积或从他人口中得知的又省又赚的好点子,与其他网友比拼经济秘诀。经专家筛选和评审后,将于2009年6月5日-10日公布获奖名单。

精明老板经济大作战概念与东南汽车旗下车型——三菱君阁的车主性格也是相辅相成的,三菱君阁的车主品质和13.68万元起的震撼性价比吸引了那些敏锐、实干、对工作

有追求、对生活有要求的“新实用主义”车主们。据东南汽车相关人士介绍,三菱君阁作为一款具备SUV特性的MPV车型,大空间、乘载舒适性、精致内饰、操控性、高安全性、高通过性,面面俱到,能够满足身处经济危机年代、又不愿意降低多元化生活品质的消费者的需求。

更多资料,请访问新浪博客专区: <http://gd.sina.com.cn/client/zinger2009/index.html>